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ВСТУП 

 



Сучасне суспільство в людях, які здатні працювати і самостійно, 

удосконалювати знання, навички і адаптуватися в мінливому світі. За допомогою 

мислення людина пізнає навколишній світ у всьому його різноманітті, 

властивостях і відносинах. Мислити - це пізнавати нове, незвідане, знаходити 

зв'язки і відносини між невідомим і відомим, відкривати загальні закони, властиві 

всім предметам і явищам. Мислення - це вищий пізнавальний психічний процес, 

суть якого полягає в генерації нових знань на основі творчої рефлексії і 

перетворення людиною дійсності. Розумова діяльність - це складний 

інтелектуальний процес, на основі якого здійснюється не тільки пізнавальна, а 

й  практична і теоретична діяльність. Державний стандарт початкової загальної 

освіти покликаний забезпечити виконання основної мети – розвиток особистості 

учня, його креативних здібностей, інтересу до навчання, формування бажання і 

здатності до навчання.    

Система освіти відмовляється від традиційного викладу результатів 

навчання у вигляді знань, умінь і навичок, формулювання стандарту вказує на 

фактичну діяльність, яку учень повинен освоїти за основним принципом 

початкової освіти. Вимоги до результатів навчання формулюються у вигляді 

особистісних, метапредметних і предметних результатів. Тому більше уваги 

приділяється розвитку креативних і творчих здібностей. В умовах сучасної 

школи найчастіше розвивається креативне мислення за звичкою й інерцією. 

Проблема розвитку креативного мислення розглядається з різних сторін і в 

рамках різних концепцій, як креативних, так і творчих.   

Отже, Д. Сімпсон та iнші розглядають креативне мислення, яке 

визначається через критерії діяльності та критерії дoсягнень; Дж. Гілфорд, В. 

Штерн та ін. розглядає креативне миcлення як осoбливий вид обдарованості. 

Проблема розвитку креативного мислення учнів розглядається за допомогою 

методів оптимізації процесу навчання, мислення педагога як умова успішного 

розвитку креативного миcлення дитини (А. Турчин), умови для розвитку 

креативності в освітньому процесі. 

У Концепції «Нова українська школа» зазначається, що «Місія Нової 

української школи – допомогти розкрити та розвинути здібності, таланти й 



можливості кожної дитини на основі партнерства між учителем, учнем і 

батьками» [58, с. 14]. Досягненню мети навчання в Новій українській початковій 

школі, задоволенню потреб та інтересів учнів початкових класів, розвитку в них 

креативного мислення, активності самостійності сприяє розвивальне навчання. 

Об’єкт – розвиток креативного мислення учнів початкових класів. 

Предмет – розвиток креативного мислення учнів початкових класів 

засобом розвивального навчання на уроках української мови. 

Мета – теоретично обґрунтувати й практично перевірити вплив 

розвивального навчання на уроках української мови як засобу розвитку 

креативного мислення учнів початкових класів. 

Завдання:  

1. Розглянути суть базових понять дослідження в науковій літературі. 

2. Проаналізувати психологічні особливості розвитку креативного 

мислення учнів початкових класів. 

3. Охарактеризувати особливості розвивального навчання на уроках 

української мови у початкових класах. 

4. Перевірити вплив методів та прийомів розвивального навчання на 

розвиток креативного мислення учнів початкових класів на уроках української 

мови. 

     Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети та розв’язання 

завдань дослідження нами було використано такі методи:  

      - теоретичні (вивчення нормативних документів, аналіз наукових 

джерел, узагальнення психолого-педагогічної і методичної літератури, 

систематизація теоретичного та практичного матеріалу);  

     - емпіричні (вивчення шкільної документації, узагальнення 

педагогічного досвіду, анкетування, спостереження, бесіда, педагогічний 

експеримент).  

Новизна  нашої  роботи  полягає  в  тому,  що  ми  вперше  в педагогічній  

науці    досліджуємо   розвиток  креативного  мислення  на  уроках  української  

мови  та  літератури. 



            Теоретичне значення. Проблема, обрана мною, не нова. Піонером 

в області креативності вважають Дж.Гілфорда, який ототожнив поняття 

креативності та творчого мислення. Дослідження в галузі креативності 

проводили вітчизняні та зарубіжні вчені: Е.Торренс, О.Савченко, 

В.Сухомлинський, О.Моляко, С.Сисоєва, та інші [71]. 

Однак, ця проблема вивчена недостатньо і потребує подальшого 

розроблення у зв’язку з практичним застосуванням її в педагогічній діяльності. 

           Практичне  значення  роботи   –  результати  дослідження  можна 

застосувати   при  вивченні  методики  викладання  української  мови  та 

літератури‚  а  також вправи  і завдання  використати   на  уроках  української 

мови.            

            Апробація результатів дослідження:  Паламарчук Н.А. Творче і 

креативне мислення: аналіз і походження дефініцій. Нова українська школа в дії: 

актуальні проблеми методик навчання та стратегії розвитку : матеріали Всеукр. 

наук.-практ. конф., м. Рівне, 12 трав. 2021. С. 180-181. URL: 

https://www.rshu.edu.ua/images/nauka/nush_apmntsr_2021_znp.pdf 

          Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

загальних висновків, списку використаної літератури (88 позицій) та 1-го 

додатка. Загальний обсяг роботи – 73 сторінок, з яких 60 сторінки основного 

тексту. 
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